

توصیه استراتژیست جمهوریخواهان به ترامپ:

اگر در انتخابات باختی، حکومت نظامی اعلام کن!

راجر استون که چندی پیش مجازات ۴۰ ماه حبسش از بابت اتهام دروغگویی به کنگره و اعمال نفوذ بر شاهدان در پرونده تحقیقات مربوط به ارتباطات کمپین ترامپ و روسیه بخشیده شد، گفت این رئیس جمهوری آمریکا در صورت شکست مقابل باید در انتخابات توامر باید قدرت کامل را به دست گرفته و چهره‌های برجسته‌های نظیر بیل و هیلاری کلینتون و مارک زاکربرگ را به زندان بیاورد. به نوشته روزنامه گاردین، راجر استون، استراتژیست باسابقه جمهوری خواه و معتمد ترامپ که تنوی ریچارد نیکسون را روی پشتش زده، درباره ارتباطات باویکی لیکس در جریان اتفاقات مربوط به انتخابات سال ۲۰۱۶ از جمله در ارتباط با ایمیل های هک شده در حساب های متعلق به حزب دموکرات دروغ گفت. در مقابل رابرت مولر، بازرس ویژه تحقیقات مذکور و کمیته اطلاعاتی سنای آمریکا مظنون بودند به این که ترامپ این صحبت که بحث درباره افشای گریها با راجر استون را به یاد نمی آورد، به دروغ مطرح کرده است. استون دست از وفاداری به ترامپ برداشت و در ادامه به توصیه ویلیام بار، دادستان کل آمریکا حکم مجازاتش با بخشودگی همراه شد. اما او قبل از آنکه ترامپ وارد عمل شود همچنان با مجازات زندان مواجه بوده و محکومیتش پای بر جاست. هر دو نفر روز شنبه در نوادا بودند. ترامپ مشغول برگزاری مراسمات انتخاباتی بود در حالی که راجر استون برای جذب پول برای او تلاش می کرد. او در مصاحبه‌ای با خبرنگار پایگاه اینفوواژ توصیه‌اش به ترامپ در صورت شکست خوردن در انتخابات را مطرح کرد. استون با استناد به ادعاهای رد شده در خصوص وقوع تقلب در انتخابات با برگزاری رای گیری زودهنگام، رای گیری غیابی و رای گیری با پست اظهار کرد: ترامپ باید مساله به کارگیری قانون شورش و دستگیر کردن کلینتون‌ها، هری ریپر، رهبر سابق اکثریت سنای آمریکا، مارک زاکربرگ موسس فیسبوک، تیم کوک مدیر اپل و «هر کسی که دست داشتند در فعالیت‌های غیرقانونی ثابت شود» را در نظر بگیرد.



استون اظهار کرد: بر گه‌های رای در نوادا باید در شب انتخابات از سوی مارشال های فدرال ضبط شده و از ایالت گرفته شوند. آنها کاملاً فاسد هستند. اگر این پرونده قابل اثبات باشد نباید هیچ یک از آرای ایالت نوادا شمرده شود. مارشال های فدرال را به کمیته انتخاباتی ناحیه کلارک بفرستید آقای رئیس جمهور! استون در اظهار نظر درباره یک گزارش دیلی بیست در باره بر نامه ریزی گروه‌های فعال چپگرا برای سناریوی عدم تعیین نتیجه روشن برای انتخابات و یا پیروزی بایدن و خودداری ترامپ از به رسمیت شناختن این پیروزی گفت، این وب‌سایت باید بسته شود. او عنوان کرد: اگر قابل اثبات باشد که دیلی بیست در فعالیت‌های غیرقانونی و ایجاد اغتشاش دست دارد، کل کارمندانش را می توان بازداشت کرده و دفتر آنها را می توان تعطیل کرد. آنها می خواهند جنگ راه بیندازند، این جنگ است. این بار درین ترانسپ همچنین از ایده تشکیل یک عملیات روز انتخابات با استفاده از ماموران اف.بی.آی، مارشال های فدرال و مقام های ایالتی جمهوری خواه در سراسر کشور و آماده ساختن آنها برای ثبت اعتراض قانونی به نتایج و در صورت لزوم ایستادگی فیزیکی در برابر فعالیت‌های مجرمانه حمایت کرد. دونالد ترامپ نیز شنبه شب به فاکس نیوز گفت، با خوشحالی هر گونه اعتراضات چپگراها را سرکوب می کند. ترامپ گفت: اگر آنها چنین کاری کنند ما خیلی سریع آنها را سرکوب خواهیم کرد. ما حق انجام این کار را داریم و اگر که بخواهیم قدرتت را داریم. ببینید نام این شورش است. ما عوامل را می فرستیم و خیلی راحت هم این کار را می کنیم. منظور من این است که این خیلی راحت است. ترجیح می دهم چنین کاری نکنم زیرا دلیلی برای آن وجود ندارد اما اگر مجبور شوم این کار را خواهیم کرد و در عرض چند دقیقه آن را سرکوب خواهیم کرد.

سایه ابهام بر دور اول مذاکرات میان طالبان و دولت افغانستان**وزن‌کشی سیاسی در دوحه**

شیراز گلزاری

پس از سال‌ها انتظار بالاخره مذاکرات بین‌الافغان در دوحه بر گزار شد. مذاکراتی که قرار است به ۴۰ سال کشمکش میان دولت و ملت افغانستان با طالبان پایان دهد، اما واقعیت این است که تمام تحلیلگران و حتی بسیاری از مقامات داخل و خارج از افغانستان معتقدند که وضعیت این مذاکرات را نمی توان به این راحتی تحلیل و تفسیر کرد؛ چراکه این اولین دور از مذاکرات است و فارغ از این موضوع باید متوجه بود که طالبان و دولت افغانستان سال‌های سال است که دشمن خونیین یکدیگر به حساب می آیند و نمی توان انتظار داشت که در طرف در همان روزهای ابتدایی، مشکلاتشان را باهم حل و فصل کنند.

سنگ‌بنای اصلی که امروز ما شاهد آن هستیم طالبان پشت میزهای خود مقابل دولت افغانستان نشسته‌اند، آزادی حدود پنج هزار زندانی طالبان توسط دولت کابل بود که ۴۰۰ نفر از آنها به حدی عناصر خطرناک بر آورد شده بودند که در نهایت اشرف غنی

برای تصمیم‌گیری در مورد آزادی آنها، مجبور به تشکیل لویی جرگه مشورتی (مجلس ملی قومی) شد و در نهایت رای به آزادی آنها داده شد. در مقابل طالبان هم متعهد شد نیروهای امنیتی و نظامی افغانستان را که اسیر گرفته بود، آزاد کند که اخیراً ۲۲ نفر از آنها از بند رهایی پیدا کردند. رد و بدل شدن زندانی‌ها به نوعی مخابره یک سیگنال قوی از سوی کابل و طالبان به طرف‌های مقابل بود تا به همه بفهمانند که جنگ و درگیری دیگر نتیجه‌بخش نخواهد بود. این مولفه‌ها حالا راه را برای رسیدن به یک توافق صلح باز کرده است، اما باز هم مشخص نیست که چه اتفاقی رخ خواهد داد؛ چراکه در پرونده صلح سراسری افغانستان فقط دولت و طالبان مطرح نیستند، بلکه بازیگر اصلی در این میان ایالات متحده و پاکستان است.

قطر هم به عنوان میانجی نقش بسیار مهمی را در طول این مدت ایفا کرده است و در امتداد این قطار، کشورهای دیگری مانند ترکیه، عربستان سعودی، امارات، روسیه، چین و حتی ایران قرار دارند که هر کدامشان به دنبال منافع خود هستند. آنچه در مورد این رویداد

تاریخی و بسیار مهم باید مورد توجه قرار گیرد این است که جامعه ملل به صورت بسیار چشمگیر نسبت به آن واکنش نشان دادند. به عنوان مثال در روز شنبه و در مراسم افتتاحیه مذاکرات بین‌الافغان، وانگ یی، وزیر خارجه چین که از طریق ویدئو کنفرانس صحبت می کرد، گفت که چین به عنوان یک دوست واقعی افغانستان حمایت کننده، میانجی و تسهیل کننده صلح در افغانستان بوده است. آنتونیو گوتش، دبیر کل سازمان ملل نیز این نشست را فرصتی بزرگ برای رسیدن به آرزوی مردم افغانستان به صلح دانست و گفت که خود افغان‌ها باید فضا و روند مذاکرات را تعیین کنند. ینس استولتنبرگ، دبیر کل ناتو هم یکی دیگر از کسانانی بود که به صورت مجازی در افتتاحیه این مراسم سخنرانی کرد. او گفت که افغان‌ها و جامعه جهانی صلح می خواهند ولی قربانی‌های ما در افغانستان تلف نشده‌اند؛ چراکه پیشرفت‌های به دست آمده ۲۰ سال پیش غیرقابل تصور بود.

حامد کرزای، رئیس جمهوری پیشین افغانستان هم آغاز مذاکرات بین‌الافغانی را یک فرصت واقعی برای برقراری صلح و پایان جنگ در این

افغانی مورخ ۱۲ سپتامبر ۲۰۲۰ به گرمی استقبال می‌کنم و سرانجام تلاش‌های مشترک ما روزی را که مردم افغانستان سال‌ها در آرزوی آن بودند به ارمغان آورد! این سخنان عمران‌خان را باید بدون تردید شاه‌کلید مذاکرات بین‌الافغان دانست؛ چراکه این پاکستان است که طالبان را به وجود آورد و طی این سال‌ها در حال هدایت جریان مذکور بوده است و حالا به دنبال چیدن میوه این پرونده است.

دولت آینده: ترکیبی از طالبان و طیف عبدالله

کاملأ روشن بود که مذاکرات بین‌الافغان باید به یک خروجی مشخص دست پیدا کند که ستون فقرات آن پذیرش آتش‌بس از سوی دولت و طالبان است. اینکه جهات آتش‌بس چیست و چگونه این موضوع تحقق پیدا می‌کند، مساله‌ای است که به نظر می‌رسد با حملات اخیر طالبان و طیف‌های مختلف آن که اتفاقاً با صلح مخالف هستند؛ تاحدودی غیر قابل تصور و تفسیر است؛ چراکه روز جمعه گذشته و دقیقاً چند ساعت قبل از برگزاری مراسم افتتاحیه نشست بین‌الافغان در دوحه، عناصر طالبان با حمله به یک پست ایست و بازرسی نیروهای دولتی افغانستان در ولایت ننگرهار، حدود ۱۶ نفر از نظامیان این کشور را کشتند! انجام این عملیات‌ها همزمان با برگزاری نشست بین‌الافغان در دوحه به این معناست که طالبان همچنان به عنوان یک نیروی تمامیت‌خواه در حال ایفای نقش خود است. به همین دلیل در آینده نزدیک و پس از پایان مذاکرات مذکور، دولتی که قرار است در افغانستان تشکیل شود، با محوریت طالبان خواهد بود ولی قرار بر این است تا سایر طیف‌های سیاسی و قومی هم در تشکیل آن شریک باشند.

در این میان باید توجه داشت که تمایل طالبان به شراکت در قدرت با عبدالله عبدالله است نه اشرف غنی. طالبان عبدالله را یکی از طیف‌های سنتی و جهادی افغانستان می‌داند اما از نظر آنها اشرف غنی و تیمش، کاملاً روشن بود که مذاکرات بین‌الافغان باید به یک خروجی مشخص دست پیدا کند که ستون فقرات آن پذیرش آتش‌بس از سوی دولت و طالبان است. اینکه جهات آتش‌بس چیست و چگونه این موضوع تحقق پیدا می‌کند، مساله‌ای است که به نظر می‌رسد با حملات اخیر طالبان و طیف‌های مختلف آن که اتفاقاً با صلح مخالف هستند؛ تاحدودی غیر قابل تصور و تفسیر است؛ چراکه روز جمعه گذشته و دقیقاً چند ساعت قبل از برگزاری مراسم افتتاحیه نشست بین‌الافغان در دوحه، عناصر طالبان با حمله به یک پست ایست و بازرسی نیروهای دولتی افغانستان در ولایت ننگرهار، حدود ۱۶ نفر از نظامیان این کشور را کشتند! انجام این عملیات‌ها همزمان با برگزاری نشست بین‌الافغان در دوحه به این معناست که طالبان همچنان به عنوان یک نیروی تمامیت‌خواه در حال ایفای نقش خود است. به همین دلیل در آینده نزدیک و پس از پایان مذاکرات مذکور، دولتی که قرار است در افغانستان تشکیل شود، با محوریت طالبان خواهد بود ولی قرار بر این است تا سایر طیف‌های سیاسی و قومی هم در تشکیل آن شریک باشند.

در این میان باید توجه داشت که تمایل طالبان به شراکت در قدرت با عبدالله عبدالله است نه اشرف غنی. طالبان عبدالله را یکی از طیف‌های سنتی و جهادی افغانستان می‌داند اما از نظر آنها اشرف غنی و تیمش،

سخنان عمران خان را باید بدون تردید شاه‌کلید مذاکرات بین‌الافغان دانست؛ چرا که این پاکستان است که طالبان را به وجود آورد و طی این سال‌ها در حال هدایت به دنبال چیدن میوه این پرونده است

کشور خواند. کرزای در صفحه رسمی فیسبوکش نوشت: «در این مرحله بسیار حساس از تاریخ سرزمین عزیز ما، صلح و امنیت اولویت اصلی همه باشندگان کشور است. صلی که از برکت آن بتوانیم به مداخلات طولانی‌مدت بیگانگان در کشور خود پایان داده با حفظ ارزش‌های ملی و اسلامی، مقدرات سیاسی و اجتماعی خویش را خود در دست خویش بگیریم». اما مهمترین سخنران این مراسم که هیچکس به سخنانش توجه نکرد عمران خان، نخست‌وزیر پاکستان بود. او در خصوص مذاکرات بین‌الافغانی اظهار کرد که من از اعلام آغاز مذاکرات بین

خبر

بازداشت ده‌ها معترض بلاروسی در تظاهرات ضد دولتی مینسک

در تازه‌ترین موج از اعتراضات گسترده به دنبال انتخابات ریاست جمهوری جنجالی بلاروس، هزاران تن از مردم این کشور در مینسک تجمع کرده و خواستار آزادی یکی از رهبران اپوزیسیون محبوس شدند؛ در جریان این تجمع پلیس دست کم ۴۶ تن از معترضان را بازداشت کرد. به گزارش رویترز، پس از آنکه اکثر چهره‌های اپوزیسیون بلاروس بازداشت و یاب فرار از این کشور مجبور شدند، همچون سوتلانا تیخانوفسکا یا که رقیب الکساندر لوکاشنکو، رئیس جمهوری این کشور در انتخابات اخیر بود، مار یا کولسنیکووا ۳۸ ساله به عنوان یکی از چهره‌های کلیدی اپوزیسیون پدیدار شده است. معترضان می‌گویند در انتخابات ۹ اوت سال جاری میلادی تقلب شد تا به لوکاشنکو یک پیروزی قاطعانه ساختگی بدهد و سوتلانا تیخانوفسکا یا که در آن زمان به لیتوانی فرار کرد، پیروز واقعی این انتخابات

پلیس یونان با گاز اشک‌آور مهاجران معترض را سرکوب کرد

پلیس در جزیره لسبوس یونان برای متفرق ساختن مهاجرانی که در اعتراض به طرح احداث کمپ جدید به جای کمپ قبلی از بین رفته بر اثر آتش سوزی تظاهرات کرده بودند، از گاز اشک‌آور استفاده کرد. به گزارش سی‌ان‌ان، مهاجران در طول جاده اصلی بین شهر مایتیلین و محل ساخت کمپ جدید دست به اعتراض زدند. این کمپ جدید قرار است از سوی مقام‌ها بعد از آنکه کمپ قبلی موسوم به کمپ موریا چند روز پیش در آتش سوزی از بین رفت، ساخته شود. پلیس یونان استفاده از گاز اشک‌آور برای متفرق ساختن معترضان را تایید کرده است. به گفته این پلیس، حدود ۳۰۰ مهاجر روز شنبه در کمپ جدید اسکان مجدد پیدا کردند. مهاجران از تداوم حضورشان در کمپ‌های آوارگان ناراضی بوده و می‌خواهند این جزیره را ترک کنند اما دولت یونان روز جمعه اعلام کرد باجگیری برای جابه‌جا کردن آنها را نمی‌پذیرد.



خبر

درگیری پلیس اسرائیل با مخالفان نتانیاهو

پلیس رژیم صهیونیستی با مدام یکشنبه برای متفرق کردن تظاهر کنندگان مقابل اقامتگاه «بنیامین نتانیاهو» نخست‌وزیر این رژیم در قدس اشغالی، با آنها درگیر شد. به نوشته روزنامه جرزالهم پست، در پی تلاش معترضان برای برچیدن موانع پلیس و عبور از آنها برای نزدیک شدن به اقامتگاه نتانیاهو، نیروهای امنیتی چند بار با آنها درگیر شدند. بر این اساس، پلیس قدس اشغالی با داعی اینکه تظاهرات کنندگان نه تنها آرامش عمومی را برهم زده بلکه اعمال خرابکارانه انجام می‌دادند، حداقل ۹ نفر از آنها را بازداشت کرد. این سیزدهمین هفته پیاپی بود که چند هزار نفر از معترضان به عملکرد نتانیاهو، با تجمع مقابل اقامتگاه وی در قدس اشغالی خواستار استعفا شدند. پلیس اسرائیل شمار معترضان را حداقل ۲۵ هزار نفر بر آورد کرده است. تظاهرات کنندگان با حمل پلاکاردهایی با نوشته‌هایی از جمله «جرم‌وزیر» به

برگزاری انتخابات محلی در روسیه

روس هاروز گذشته (یکشنبه) برای شرکت در انتخابات محلی در دهه منطقه این کشور به پای صندوق‌های رای رفته‌اند. به گزارش رویترز، این در حالی است که ناظران این انتخابات را به منظور تشخیص نشانه‌های نارضایتی عمومی از حزب حاکم روسیه موسوم به حزب روسیه متحد در پی مسئومیت یک منتقد کرملین به نام آلکسی ناوالنی زیر نظر دارند. ناوالنی ۴۴ ساله امیدوار به تضعیف تسلط حزب روسیه متحد بر مناطق این کشور بوده و قبل از آنکه چندی پیش به شدت حالش بد شود از حامیانش خواسته بود در انتخابات علیه این حزب رای دهند. حزب روسیه متحد که طرفدار ولادیمیر پوتین، رئیس جمهوری این کشور است بر سیاست منطقه‌ای در این کشور مسلط است اما انتخابات اخیر در پی سال‌ها نارضایتی عمومی از روند تنزل پیدا کردن دستمزدها و همچنین نارضایتی از عملکرد دولت روسیه در قبال همه‌گیری کرونا ویروس بر گزار می‌شود.

